

№ 60 (491)
ЧЕТВЕРГ
4
ИЮНЯ
1936 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За большевистский транспорт

Газета политотдела
Тайгинского отделения эксплуатации
Томской ж. д.

III Пленум Комиссии Советского Контроля при СНК СССР ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

22—26 мая 1936 г. состоялся III пленум Комиссии Советского Контроля при СНК СССР.

В работе Пленума приняли участие тт. Молотов, Чубарь, Шкирятов, Шверник, Вейцер, а также представители ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС и ЦК профсоюзов.

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. О рассмотрении жалоб трудящихся — доклад т. М. И. Ульяновой.

2. О выполнении Центросоюзом постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 29 сентября 1935 г. "О работе потребкооперации в деревне" — доклад т. Зеленского и содоклад тт.

Гиндина (КСК), Павловой (ЦК профсоюза работников кооперации Центра) и Герасимова (ЦК ВЛКСМ).

К Пленуму КСК, в порядке подготовки, была проведена широкая проверка выполнения постановления СНК и ЦК ВКП(б) от 11 февраля 1936 г. "Об улучшении строительного дела и об удешевлении строительства". Пленум, отметив положительные результаты проверки, решил обсуждение вопроса отложить и поручил бюро КСК продолжить начатую проверку с тем, чтобы вопрос заслушать на следующем Пленуме КСК.

Резолюция III Пленума Комиссии Советского Контроля — "О рассмотрении жалоб трудящихся", утвержденная Советом Народных Комиссаров Союза ССР, приводится ниже.

Утвержденено Советом Народных Комиссаров Союза ССР

Постановление Комиссии Советского Контроля при СНК СССР

О РАССМОТРЕНИИ ЖАЛОБ ТРУДЯЩИХСЯ

Успехи социалистического строительства и рост общественной активности трудящихся ставят с особой острой вопрос об усилении борьбы с недостатками и бюрократическими извращениями в советском аппарате, а также с фактами нарушения революционной законности. Это требует действительно внимательного и чуткого отношения со стороны всех советских и хозяйственных организаций к заявлению и жалобам трудящихся, указывающим на эти недостатки и извращения, устранение которых поможет дальнейшему росту наших успехов.

Между тем, многие жалобы и заявления трудящихся, поступающие в Комиссию Советского Контроля и в другие советские органы, вскрывают многочисленные факты невнимательного, а нередко и беззушно-бюрократического отношения к этим заявлениям. Все еще нередки также случаи забвения руководителями советских и хозяйственных учреждений неоднократных указаний товарища Сталина о том, чтобы наши руководители проявляли самое застлившее отношение к нашим работникам, к "малым" и "большим", в какой бы области они ни работали".

Проверка работы по разбору жалоб в наркоматах, советских, профсоюзных и других организациях (в Наркомфине СССР, Наркомземе СССР, Сталинградском крайисполкоме, Западном облисполкоме, Центральном профсовете Белоруссии и др.) показывает, что нередко руководители учреждений сами не занимаются разбором жалоб: жалоб, даже заслуживающие большого внимания, механически пересыпаются в местные организации без

контроля за ходом их разбора, иногда жалобы передаются на разрешение тех учреждений и лиц, на которых подана жалоба. Имеет место совершенно небрежное хранение, а подчас и утеря жалоб; отсутствует проверка исполнения принятых по жалобам решений, а также проверка постановок разбора жалоб в подведомственных организациях.

Комиссия Советского Контроля особо указывает на недопустимость волокиты и формально-бюрократического отношения к заявлению и жалобам рабочих, красноармейцев и колхозников, при чем в отношении колхозников необходимо усилить борьбу с неправильными исключениями из колхозов, так как эти исключения допускаются уставом с.-х. артели только как крайняя мера после проведения мер воспитательного и предупредительного характера.

Комиссия Советского Контроля считает также недопустимым: когда некоторые руководители советских и хозяйственных организаций меры воспитания в отношении отдельных провинившихся работников подменяют мерами административного воздействия, иногда заочно налагаемыми, что на деле не способствует укреплению государственной дисциплины и создает безразлично-привычное отношение к этим взысканиям;

неправильное увольнение работника или отказ в приеме на работу исключительно по формальным мотивам, например, из социального происхождения, наличия административно-судебных взысканий в прошлом или осуждения родственников увольняемого, применяемое некоторыми руководителями

учреждений в целях фальшивой самостраховки. Особенно недопустимо лишене молодежи учебы (не-прием или исключение) по этим признакам;

самовольные чистки или кампанийские проверки аппарата, проводимые в большинстве случаев исключительно формально, на деле не укрепляющие советский аппарат;

посылка в некоторых случаях "секретных характеристик" при переводе работника на другую работу, иногда незаслуженно опирающаяся работника и лишающая его, в этих случаях возможности оправдаться, так как он не знает, что ему ставится в вину; выдача сельсоветами, рицами и горсоветами спровоек о социальном происхождении, основывающихся не на документах, а на устных, зачастую неправильных заявлениях.

Комиссия Советского Контроля отмечает, что в работе бюро жалоб и уполномоченных Комиссии Советского Контроля имеются следующие недочеты:

а) вместо выполнения основной своей задачи контроля за правильным разбором жалоб в ведомствах и учреждениях, органы Комиссии Советского Контроля пытаются подменить собою эти организации в разборе поступающих к ним жалоб;

б) при проверке разбора жалоб в ведомствах и организациях не уделяется должного внимания устранению недостатков данного аппарата, ограничивается лишь устранением отдельных недочетов по поступившим жалобам;

в) плохо осуществляется контроль за работой учреждений и организаций, в которых поступают наиболь-

шее количество жалоб, и проверка того, какие меры эти учреждения проводят для улучшения работы в подведомственных им организациях;

г) недостаточное привлечение актива к своей работе, а также недостаточная мобилизация актива общественных организаций проверяемых учреждений на борьбу с недостатками по рассмотрению жалоб.

В соответствии с указаниями товарища Сталина и мероприятиями правительства и партии по усилению революционной законности, а также в соответствии со специальным постановлением ЦИК СССР "О положении дел с разбором жалоб трудящихся" от 14 декабря 1935 года, Комиссия Советского Контроля считает необходимым:

1. Прекратить увольнение и отказ в приеме на работу советскими, хозяйственными и другими организациями по таким мотивам, как социальное происхождение, судимость в прошлом, осуждение родителей или родственников и т. п., поскольку это не предусмотрено специальными законами.

2. Произвести пересмотр взысканий, наложенных на работников советского аппарата бывшими органами РКИ при чистках советского аппарата, поскольку значительная часть их утратила, в настоящих условиях, свое значение.

Снятие указанных взысканий, в каждом отдельном случае производить по решению руководителей учреждений, в котором работает данный работник, на основании отзывов общественных организаций.

3. Запретить, без разреше-

ния Комиссии Советского Контроля при СНК СССР проведение таких бы то ни было чисток аппарата как по отдельным областям, краям и республикам, так и по отдельным ведомствам.

4. Не допускать посылки "секретных характеристик" при переводе работника из одного учреждения в другое, а давать лишь открытые характеристики.

5. Привлекать к строгой ответственности, вплоть до судебной, руководителей советских хозяйственных и других организаций (сель советы, РИКи учреждения, предприятия) за выдачу неправильных фактических справок о трудящихся.

6. Не допускать наложение взысканий заочно, без вызова и заслушивания обвинившегося работника. Наложение административных взысканий и их снятие проводить, обеспечивая воспитательное воздействие и поднятие дисциплины во всем коллективе работников данного учреждения.

7. Указать, что взыскания, в виде лишения права занимать ответственные должности или запрещения работать в той или иной местности могут налагаться только по решению высших правительственных органов, указать также на то, что запрещение работы в системе данного ведомства на определенный срок может применяться только по решению соответствующего Народного Комиссара Союза ССР и Союзной республики, в случаях, предусмотренных законом.

8. Прекратить передачу дел по наложению взысканий за служебные проступки на привинившихся работников в общественные

(Окончание на 2 стр.)

III ПЛЕНУМ КОМИССИИ СОВЕТСКОГО КОНТРОЛЯ ПРИ СНК СССР

ОКОНЧАНИЕ

Утвержден Советом Народных Комиссаров Союза ССР

Постановление Комиссии Советского Контроля при СНК СССР

О РАСМОТРЕНИИ ЖАЛОБ ТРУДЯЩИХСЯ

организации. Особенно не-терпимым считать факты передачи судебно-прокурорским органам дел о служебных проступках, не содержащих никаких признаков уголовного преступления, а равно считать недопустимым разрешение в дисциплинарном порядке дел явно уголовного характера (расходы, использование служебного положения и др.).

Ф. Уполномоченным Комиссии Советского Контроля и органам прокуратуры усилить борьбу с нарушением устава сельхозартели и, в частности, пункта 17 этого устава о неправильном исключении колхозников из колхоза, привлекая к сугубой ответственности всех нарушителей этого устава.

10. Обращая внимание руководителей организаций и учреждений на наличие массовых фактов нарушений сроков рассмотрения жалоб трудящихся, установленных

постановлением ЦИК СССР от 14 декабря 1935 года. — Комиссия Советского Контроля предлагает руководителям учреждений и организаций:

а) установить точную регистрацию всех поступающих жалоб, а также контроль за рассмотрением и прохождением этих жалоб и за исполнением решений, принятых по этим жалобам; привлекать к строгой ответственности работников учреждений, виновных в утверждении жалоб трудящихся;

б) при получении жалоб точно устанавливать срок их рассмотрения, в соответствии с постановлением ЦИК СССР, а в тех случаях, когда жалоба требует длительного расследования, своевременно ставить об этом в известность жалобщика;

в) систематически проверять постановку работы по жалобам в низовых звенях своей системы.

11. Обязать бюро жалоб и уполномоченных Комиссии Советского Контроля:

а) решительно перестроить свою работу, сосредоточив основное свое внимание на контроле за правильной организацией разбора жалоб ведомствами, учреждениями, профсоюзами, путем проведения систематических, а не от случая к случаю, проверок правильности расследования жалоб по существу и свое временного устранения имеющихся недостатков;

б) ввести в практику работы обсуждение результатов расследований жалоб, имеющих общественное значение, на собраниях рабочих, колхозников и проч;

в) привлекать к работе по разбору жалоб и к проведению массовых проверок хорошо проверенный актив рабочих, колхозников, рабкоров и специалистов, тщательно инструктируя и помогая им в работе.

СОЗДАНИЕ ТРЕХ НОВЫХ УПРАВЛЕНИЙ В НКПС

Для дальнейшего улучшения качества грузовых перевозок, связи транспорта с клиентурой и пассажирского движения, народный комиссар путей сообщения товарищ Л. М. Ка-ганович на основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 26 мая 1936 года издал приказ о разделении центрального управления эксплоатации.

Центральное управление эксплоатации НКПС разделяется на управление Движения, Грузовое управление и Пассажирское управление. На такие же три самостоятельные службы разделяются службы эксплоатации дорог.

В ведении служб движения остается организация движения поездов по графику, организация работы станций и отделений эксплоатации, которые переименовываются в отделения движения.

Приказом товарища Л. М. Ка-гановича на Центральное Грузовое управление и грузовые службы дорог возлагаются: составление плана железнодорожных перевозок, оперативное планирование перевозок и отправительской маркетингизации, экономическое обследование и изучение районов, тагоющихся в железнодорожных дорогах, тарификация перевозками грузов во внутреннем и международном сообщении, обеспечение своевременной доставки и сохран-

ности перевозимых грузов. Основными задачами Центрального Пассажирского управления и пассажирских служб дорог являются: разработка и осуществление мероприятий по улучшению пассажирского движения, организация массовых пассажирских перевозок (экскурсий, туризма учащихся, курортников, призывников, красноармейцев, делегатов съездов, конференций, переселенцев и т.п.), организация образцовой работы билетных касс, камер хранения ручного багажа, бюро обслуживания пассажиров и проч.

Организация центральных управлений и служб дорог движения, грузовой и пассажирской должна быть закончена 15 июня 1936 года.

Приказом народного комиссара путей сообщения товарища Л. М. Ка-гановича назначены:

Головин В. Е. начальником Центрального управления Движения.

Некрытый Н. П. начальником Центрального Грузового управления.

Гайстер С. И. начальником Центрального Пассажирского управления.

В связи с назначением Курицца В. И. начальником треста паровозоремонтных заводов, начальником Центрального управления Паровозного хозяйства НКПС назначен главный инженер этого управления Томленов В. Д.

Пучков халатничает

Нет еще должной борьбы за продвижение пассажирских поездов по графику у маневрового диспетчера ст. Тайга Пучкова.

26 мая, в 5 часов 40 мин., именем было дано распоряжение об отмене отправления товарного поезда № 845 перед пассажирским поездом

№ 97. Однако, этого Пучков не выполнил. В 5 час. 50 мин. отправлен поезд № 845 и этим задержан пассажирский поезд № 97 на 8 минут.

Диспетчер Елисеев.

Закончился розыгрыш 10-й лотереи Осоавиахима

ПОДОЛЬСК, 27 мая.

Сегодня закончился розыгрыш 10-й лотереи Осоавиахима. Во второй день разыгрывались крупные выигрыши, стоимость от 600 до 7 тыс. 500 рублей.

Крупнейшие выигрыши пали на билеты № 170 серии 14555 — автомобиль или 7 тысяч 500 рублей деньгами, мотоциклы выиграли билеты № 13 серии 17879. Заграничное путешествие пало на билеты № 73 серии 2109. Указанные номера серий и билетов выиграли во всех 15-ти разрядах 10-й лотереи.

Зам. редактора
А. ПАНФИЛОВ.

ОДИН В ТРЕХ РОЛЯХ

Начальник станции Юрга I Масловский в порядке совмещения обязанностей конторщиков исполнить должности сторожа и рассыльного. Бегая с пакетами, убирая контору, конторщик отвлекается от основного дела — правильного оформления документов на поезд.

От такого совместительства нужно поскорее избавиться так как оно вредно отражается на основном деле.

Главный кондуктор Толстик.

В Тайге не заботятся о пассажирах

(Письмо пассажира)

30 мая дежурный по станции Тайга Андреев принял поезд № 55 на путь загороженный от вокзала маневрирующим поездом. Пассажирам пришлось с опасностью для жизни лазить под вагоны.

Несмотря на требования дежурного по вокзалу и стрелка охраны, маневры прекращены не были.

Пассажир п. № 55 Областной прокурор Хакасской автономной области Жирков.

От редакции: Прием пассажирских поездов на товарные пути, пропуск их по неправильному пути и загораживание их товарными поездами на станции Тайга вошли в систему. Начальнику станции тов. Дунаеву нужно добиться ликвидации этих безобразий.